

## 共和国同龄人

## 我们与共和国同龄 来听听我们的故事

本报讯(记者 林瑶 谢麒)2024年,是中华人民共和国成立75周年。在丰台,有这样一群人,他们迎着新中国成立的曙光,出生在1949年,他们被称为“共和国同龄人”。生在新中国,长在红旗下,伴随着开国大典的隆隆礼炮声,他们成为最早的“祖国的花朵”,他们更是新中国发展的奋斗者、建设者和见证者。



## 王丽 做志愿者发挥余热,享受网络带来的高科技生活

北京十二中的退休教师王丽出生于1949年5月21日,提起新中国成立75年来的变化,她津津乐道地提起自己的母亲95岁了,还能打电脑游戏,这都得益于祖国的高速发展和网络时代带来的高科技生活。1982年,王丽分到丰台教育局。她和儿子一起趴在单位借的八平方米小屋的床上写作业,坚持上了三年电大。2004年,王丽从北京十二中光荣退休。退休后至今的20年里,她一直在老教协做志愿者发挥余热,享受着党和国家敬老爱老的政策待遇,享受

网络时代带来的高科技生活。“这是我度过的非常有意义的75岁生日,今天见到了数载未见的学生,60年前的同窗挚友,还有这么多新中国的同龄人们!祝福伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安,也期待我们在中华人民共和国成立80周年时再相聚!”王丽说。“我的两个儿子大学毕业,先后成家立业,又赶上放开二孩政策,现在四个孙子女,平时含饴弄孙,累并快乐着。”王丽笑道,“我那奔百的老母亲,在干休所安享幸福晚年,四世同堂的三十多口之家和祖国人民一起迈进小康社会。”

## 栾亦武 发展百位党员,为党注入新鲜血液

成寿寺街道四方景园第二社区的居民栾亦武出生于1949年9月27日,75年的时间里,她亲眼见证了祖国的飞速发展——乡村面貌日新月异,高楼大厦拔地而起,生活水平不断提高。同时,她还通过自己的努力,为党注入新鲜血液。1973年12月9日,栾亦武加入了中国共产党。1984年,栾亦武考上了电大党政管理干部基础专修科,党委全力支持她脱产学习。“在学校的两年时光里,我不仅是一个学生,更是一个成长中的追梦人。我深感这份来

之不易的经历是祖国和人民的培养,作为一名党员,我有责任去努力学习,提升自己的专业水平,希望能为国家的发展贡献自己的微薄力量。”栾亦武说,“我时刻提醒自己,要把宣传贯彻党的方针政策作为一项重要任务。”栾亦武撰写材料,为身边的党员上党课,详细地解读党的政策,帮助他们更好地理解理论。她还严格把关每一位党员的发展,在发展党员过程中,坚持标准,保证质量。经过十年的努力,她发展了一百位党员,为党注入了新鲜血液。



栾亦武(左)。原梓峰 摄



## 叶平鑒 老有所养、老有所依,皆源于国家的发展

同仁园社区居民叶平鑒出生于1949年7月,每当有人问起他的年龄时,他都会自豪地说:“我是共和国的同龄人。”1968年9月,叶平鑒向组织提交申请,满怀一腔热血,从上海到黑龙江生产建设兵团支援。当时生活条件艰苦让叶平鑒记忆犹新:“冬天冰天雪地、天寒地冻,夏季则是蚊虫肆虐,住房也简陋破烂。如今祖国发生了翻天覆地的变化,我们一家人也从早年间住的一间十平方米小平房,搬入了楼房,日子越来越好了。”

退休后的叶平鑒,回到街道继续发挥党员余热,现担任同仁园社区基层党支部书记,继续为党的事业作贡献。每当听到国家在建设发展、民生福祉等方面取得的新成绩时,叶平鑒心中总会不由欣喜。他说:“我们退休职工按月足额领到退休金,老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐、老有所教,皆源于国家的发展,想到这些,一种心满意足的感觉油然而生。”



## 同洪生 用歌声向祖国深情告白

北京教育学院丰台分校的退休教师同洪生为自己是共和国同龄人而感到十分荣幸,1949年5月28日出生的他,与新中国一同成长,见证了国家的风雨兼程,也见证了国家的辉煌成就。数十年时间里,他坚持用歌声和舞蹈,搭建起一座桥梁,连接过去与现在,告诉人们无数先辈的奋斗不息与现在幸福生活的来之不易。由于酷爱文艺,退休后的同洪生

建了一个演唱歌舞群,一群年龄相仿的人本着对艺术的热爱对健康生活的追求,聚在一起,用歌声和舞蹈传播正能量,在社区里传颂和谐与理解。他说:“我们演唱的《我和我的祖国》《双脚踏上幸福路》《好日子》《绣红旗》《父老乡亲》《退役军人之歌》等歌曲,每一首都充满了力量和情感,每一首都对美好生活的向往和对祖国的深情告白。”

共和国同龄人的一生是一部生动的历史画卷,展现了新中国成立以来的沧桑巨变和辉煌成就。他们用自己的行动诠释了责任与担当,爱国与奉献。在他们身上,体现着中华民族不屈不挠的精神和顽强拼搏的意志。随着岁月流逝,共和国同龄人已步入老年,但他们的心中依然燃烧着对国家的热爱和对生活的热情,他们会给子孙讲述过去的故事,让年轻一代了解那段波澜壮阔的历史,传承那种艰苦奋斗、无私奉献的精神。

## 我爱你,中国

2024年10月1日,是中华人民共和国75周年华诞。万水激荡,为共和国频传胜利的捷报!千山挺胸,向共和国致以崇高的敬礼!人民欢唱,56个民族携手共享美好生活!

此刻,歌曲《我爱你,中国》在我心中唱响。我爱你,古老又文明的中国!那奔腾的江河犹如甘甜的乳浆滋润着肥沃的大地,养育着中国人民生生不息。那灿烂悠久的文化涵养了中华民族智慧、勤劳、善良、勇敢的品质。你是人民的伟大母亲,人民是你忠诚的儿女,你因人民而尊贵,人民因你而荣耀。

我爱你,正义又坚强的中国!历史不会忘记你曾经的苦难屈辱。自从有了共产党,人民有了主心骨。中国共产党领导各族人民驱逐了蹂躏你的敌寇强盗,清除了你身上的污泥浊水,毛泽东同志亲手把五星红旗升上了新中国的蓝天。

从此,一个民主法治、开放包容、繁荣富强的新中国昂然屹立在世界东方。

我爱你,深情又博爱的中国!你的情是浩瀚博大的海,人民的爱是汹涌澎湃的水。你给予人民的情充沛又慷慨,人民奉献你的爱炽热又绵长。你的儿女,不论走遍天涯海角,还是身处异国他乡,那颗永恒爱国的信念种子在你的泥土里根深蒂固,心心依偎在你的怀抱里。

我爱你,美丽又强大的中国!在中国共产党的坚强领导下,各族人民聚精会神地为你描红涂绿,披锦挂绣,屡创奇迹惊艳世界。

在共筑中国梦的宏大队伍中,你的儿女都是追梦人,同心同德锐意进取,奔向中国式现代化的光辉目标!

我爱你,生我养我的中国!我和你一刻都不能分离。生在新中国,长在红旗下,我为和你同龄而自豪。在你的

呵护下,我走过了“好好学习,天天向上”的少年花季;蹬过了“激情燃烧,奋斗有我”的青春之河;穿过了“诚信友善,敬业有成”的不惑殿堂;登上“桑榆非晚,为霞满天”的银发之船。

站在时间的明镜前,静观天地风云百变世界,我读懂了习近平总书记指出的“人民有信仰,民族有希望,国家有力量”“勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想”的深刻内涵。

“没有共产党就没有新中国”的信念已铭刻在我的灵魂里。我坚信没有国家的安定强盛,就没有个人实现人生价值的平台。

伟大的十月,属于中国;光辉的节日,天地同庆。

在新中国成立75周年之际,亿万人民衷心敬祝你生日快乐!我要用手中的笔,续写你的伟大和辉煌;倾诉对你的感恩和忠诚,为你鞠躬尽瘁增光添彩!

(于阳 丰台区生态环境局退休干部)